

汽车换标,一场营销秀?

专家认为,换“心”比换标更重要

继5月7日标致品牌进行发展史上的第十次换标行动后,上周,一则关于“起亚将在全球范围内更换品牌标志”的消息也在业内传得沸沸扬扬。

近年,车企的换标行动似乎有愈演愈烈之势。2006年和2007年,包括长安、吉利、长城、海马、江淮在内的5家自主品牌,掀起了一轮轰轰烈烈的换标热潮。2007年,菲亚特全球换标。2008年,华泰现代弃现代的“H”标,换上了代表自主的“U”标,众泰汽车也发布了全新标志。2009年,雪铁龙全球换标。

我们看到,伴随各车企换标行动的是新产品上市、新战略发布和对新品牌形象的定位。而换标行动也成为了一场车企演绎新形象,展示新方向,传播新理念的营销盛宴。对车企而言,因为更换车标提升销量的可能甚小,他们更看重的是通过换标提升品牌的认知度。

借换标,车企大搞营销

自主品牌出世之初形成的“低端、技术含量低”的形象无疑是它们提升国内市场份额,进军国际市场的一大障碍。这也引发了吉利、长城、长安、海马、江淮在2006年和2007年的换标热潮。虽然各个车企对外宣称的换标背景和目的并不相同,但总的来说,都是期望能通过换标坚持自主研发的决心,提升品牌形象,为自身的发展铲平障碍。

2008年,华泰汽车褪掉了合

资的“H”标,换上自主“U”标。“对于华泰来说,抛弃使用多年的原有标志,更换成很多消费者不熟悉的新标志,这种阵痛是所有坚持自主品牌振兴之路的车企所必须承受的。在更换车标的初期,确实受到了消费者的质疑。但华泰汽车对于自主研发的坚持以及配套服务和网络的提升最终得到了认可。”索尔华泰副总经理冯健表示。

据了解,经过一年多对品牌形象的推进,对网络布局的扩张和下探,2009年圣达菲的销量在SUV细分市场排到了全国的第六位。消费者也逐渐接受了华泰的新标志和新形象。

推新品,放大换标意义

2009年,在雪铁龙全球换标之际,东风雪铁龙总经理穆懿夫表示:“换标只是一个形式,而提升品牌形象比较重要的措施主要是产品的导入。”

在换标的同时,世嘉三厢全球首发,同年年底,C5的上市也打破了雪铁龙在国内B级车市场的空白局面。由于早期的富康与爱丽舍给人的低端与老旧印象,新产品的发布,无疑是东风雪铁龙重塑品牌形象的实体化诠释。东风雪铁龙公关分部主任张洪汉表示,全球换标无疑为东风雪铁龙提供了回归品牌高端价值的良机。

而如今起亚酝酿换标的背景与举措,与雪铁龙颇为相似。在SOUL上市时,东风悦达起亚曾高调宣布,将在2010年全力提升品



牌影响力,而最近传出的换标消息无疑就是一个佐证。

业内人士认为,新产品的上市、新理念的发布以及网络布局和服务品质的提升,是对“新标志”的具体诠释。而越是注重理念与实际搭配的车企,其换标的意图也将得到更好的传播与认可。

换“心”比换标更重要

资深汽车分析师向寒松认为,车企“换标”不外有三个目的,提升品牌形象、满足消费需求以及彰显全新理念。纵观各大车企发展史,大多都有换标经历。相对弱势品牌来说,换标将吸引更多关注,对提升品牌影响力大有帮助。但对于消费者来说,产品品质

才是他们最看重的。因此对于车企来说,换“心”比换标更重要。

对于车企换标,消费者的反应如何呢?记者随机进行了采访。消费者刘先生说:“我在选车的时候会比较看重品牌形象,对于车企的换标也会关注,对于好的理念也会很认可,但换标对于我的影响不会太大,产品本身的品质能更好地代表一个品牌。”

消费者王先生也表示:“我并不清楚有哪些车企在换标或已经换了标。这些不是我关注的重点。举例来说,我对自主品牌看法的改观,是因为近两年自主品牌推出的不少车型确实在品质上有了大幅提升,性价比比较高。但是对于他们是否换过标,我确实不清楚。”(陈璐)

**行业巨头
抢吃“汽车大餐”**

近日,国内最著名的管理软件提供商用友公司宣布,以4.91亿元收购上海英孚思为信息科技股份有限公司100%股权,收购完成后,用友将一举获得汽车行业信息化领域的领导地位,并完成行业经营的纵深布局。

据介绍,此次被用友收购的英孚思为公司是国内最大的汽车行业应用管理软件及其服务的供应商,客户包括上海通用、上海大众、长安福特、一汽大众等20家中外汽车厂商和3500多家4S经销商,2009年度实现营业收入9281万元。

无独有偶,首钢集团相关负责人近日也表示,将继续保持美国德尔福在汽车悬架和制动业务领域的领先优势和竞争力,并寻求汽车零部件产业的新资源和新机遇。据介绍,今年第一季度,京西重工创造了1.6亿美元的销售业绩。(陈筱红)



**美日
如何扶持新能源车**

美国对新能源汽车产业的主要采取税额抵免的办法,对符合补贴标准的混合动力车以销量6万辆为界线,累计销量达3万辆后,消费者享受50%减税优惠;累计销量超过4.5万辆,消费者享受25%的减税额;累计销售超过6万辆后,购车者不享受减税优惠。

美国政府认为,在车企的新能源车销量超过6万辆后,其基本上在这一领域实现了产业化,政府补贴的必要性不太明显。这一制度设计的目的是把有限的补贴资金用在真正想致力于发展新能源汽车产业的企业身上。

另一方面,日本政府对个人消费者购买包括混合动力车在内的环保车减免车辆购置税和重量税。比如售价200万日元、车重在1吨到1.5吨的混合动力车,车辆购置税优惠可达10万日元,汽车重量税则可减免5.67万日元。而随着所购车型的增大,消费者所享受的补贴额也将增加。(章天明)



车市分析

中国自主品牌车企瞄准印度市场

谁也无法否认,2010年5月中国乘用车市确实有点冷。据中汽协公布的统计数字,2010年5月,乘用车产销分别完成103.15万辆和104.32万辆,环比分别下降9.72%和6.09%。



但与此同时,另一个地方车市正在升温,那就是印度。从2009年底开始,越来越多中国车企们看上了印度市场。继上海汽车宣布将携手通用汽车进军印度市场后,北汽福田、奇瑞汽车、吉利汽车和长城汽

车纷纷排起了进入印度市场的“长队”。近日,来自北汽福田的消息显示,他们在印度成立了一家卡车工厂,2011年产能将达到10万辆。至于这些车企打入印度市场的商品,则种类繁多,既有轻型客车,又有重卡及公交车。

为何中国汽车企业兴起了印度热?

在和多家汽车企业高层沟通时,

他们都认为现实的可行性以及未来的高成长空间是进入印度的两个主要原因。

所谓现实可行性,即中国产品的竞争优势正是印度市场需求之所在,达到了双赢。众所周知,中国已经成为全球低成本、大规模的整车生产基地,中国汽车的优势就是

高性价比的便宜车。与印度相比,中国汽车显然是高品质的,至少有安全保障,有窗、有门、有空调。逐渐步入汽车社会的印度,正需要中国生产的这些车,价格不贵且安全。

所谓未来的高成长空间,是指印度和中国一样,被全球公认为最有成长性的汽车消费市场。尤其当

中国汽车年销量1360余万辆后,中国汽车年销量很难保持两位数以上的增长,这时印度变得更有诱惑力!试想一下,2010年预计印度汽车的销量为300万辆,如果印度将来能变成年销量1000万辆的大市场,任何一家中国车企若能占据3%的份额,将代表多少销量收入和利润!

(赵力)

汽车词典

EBD

EBD即电子制动力分配系统,它能够根据由于汽车制动时产生轴荷转移的不同,而自动调节前、后轴的制动力分配比例,提高制动效能,并配合ABS提高制动稳定性。

汽车在制动时,四只轮胎附着的地面前条件往往不一样。比如,有时左前轮和右后轮附着在干燥的水泥地面上,而右前轮和左后轮却附着在水中或泥水中,这种情况会导致在汽车制

动时四只轮子与地面的摩擦力不一样,制动时容易造成打滑、倾斜和车辆侧翻事故。

EBD用高速计算机在汽车制动的瞬间,分别对四只轮胎附着的不同地面进行感应、计算,得出不同的摩擦力数值,使四只轮胎的制动装置根据不同的情况用不同的方式和力量制动,并在运动中不断高速调整,从而保证车辆的平稳、安全。

SUP 萨普

行天下 同天涯

全新 萨普征服者大皮卡

萨普征服者全系统一售价 8.98 万元

萨普征服者T型顶置版售价 4.88 万元

洛阳总代理:洛阳萨普传奇商务总代理 洛阳专营:0379-65513908 (林安汽车城) 15096353777 洛阳专营:13461081777 (新世纪汽车城)

济源专营:13461081777 (新世纪汽车城) 平顶山专营:13461090777 (物资大院内)

北京总代理:北京萨普传奇商务总代理 北京专营:010-62236400/62360000 济南专营:0531-88122266/88002230000